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Předmluva

Pokojová rostlina je termín označující skupinu rostlin 
pěstovaných v umělých klimatických podmínkách 
v interiérech. Jde o skupinu rostlin, které obvykle 
nesnášejí výkyvy teplot během roku a zejména 
zimní chladné počasí. Jako prostorové rostliny 
se používají zejména rostliny okrasné, protože 
jejich účel je především estetický, ale také zdravotní 
a psychický. Ve valné většině případů jde o sukulenty 
a kaktusy, neopadavé, stálezelené byliny nebo dřeviny, 
jejichž vzhled je přinejmenším v době květu nebo 
s plody považován za dekorativní. Pokojové rostliny 
lze přes teplé období roku tzv. letnit, tedy pěstovat 
venku nebo v části domu otevřené vlivu počasí. 
Podle nároků a dalších vlastností jsou dále členěny 
do specifických skupin.

zdroj: Wikipedie
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Africká fialka
Saintpaulia

Africká fialka je pokojová rostlina, která byla 
objevena na svazích dnešní Tanzanie v roce 1892. 
Za dobu od objevení bylo vyšlechtěno odhadem 
kolem 20 000 odrůd. Výhodou této rostliny 
je její nenáročné pěstování a snadné množení. 
Lze ji pěstovat při pokojových teplotách po celý rok 
i v bytech s ústředním topením.

Pokud saintpaulii přesazujeme, dáváme si vždy 
pozor na to, aby květináč byl zhruba o třetinu menší 
než je celková velikost rostliny. Nemá ráda příliš 
prostoru v nádobě, je potom náchylnější k hnilobě 
kořenů a hlavně, čím menší má květináč, tím lépe 
a radostněji kvete. Určitě nezapomeňte na její 
citlivé kořeny – substrát musí být propustný (lehčí 
a porézní substrát s přídavkem rašeliny k mírnému 
zvýšení kyselosti půdy) a dobré drenážní otvory.
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Aloe pravá
Aloe vera

Aloe vera, často označovaná jako „rostlina 
nesmrtelnosti“, je již po staletí ceněna pro své 
četné zdravotní účinky a všestranné využití. 
Tato sukulentní rostlina s tlustými dužnatými 
listy a vnitřkem naplněným gelem je oblíbeným 
přírodním prostředkem, který se používá 
na zahradách, v domácnostech a v přípravcích 
pro péči o pleť po celém světě. Podívejme se blíže 
na neuvěřitelné vlastnosti aloe vera.

Aloe vera pochází z Arabského poloostrova 
a má bohatou historii sahající tisíce let do minulosti. 
Starověké civilizace, včetně Egypťanů, Řeků 
a Číňanů, rozpoznaly její výjimečné léčivé vlastnosti 
a začlenily ji do svých tradičních lékařských 
postupů. Dnes se aloe vera pěstuje po celém světě 
a daří se jí v teplém i suchém podnebí.

Jedním z nejznámějších způsobů využití aloe vera 
je její zklidňující účinek na pokožku.
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Bokarnea tlustokmenná
Beaucarnea recurvata

Tato rostlina je původem z polopouští Mexika 
a slunných jižních států USA. Český lidový název 
„sloní noha“ se používá i pro další příbuzné 
rostliny se ztloustlým stonkem. Mezi pěstiteli 
se nazývá nolina. Rodové jméno vzniklo na počest 
Jean-Baptiste Beaucarnea – belgického notáře 
a milovníka sukulentů. Druhové jméno je z latiny 
recurvatus znamená zakřivený. 

Nolina nesnáší přemokřený substrát, ale dostatečnou 
vláhu vyžaduje, jelikož z listů dokáže odpařit 
opravdu velké množství vody, proto je žíznivější 
než například kaktusy. Substrát tedy udržujte mírně 
vlhký, ne mokrý, v podmisce nesmí stát voda. Takto 
přelitá nolina svěsí listy a stonek měkne až rostlina 
zemře.
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Datlovník pravý
Phoenix dactylifera

Datlovník pravý je druh palmy známé a hojně 
pěstované především pro datle, které se konzumují 
čerstvé i sušené, nebo se používají k přípravě 
různých nápojů a pokrmů. 

Jednokmenná dvoudomá palma, s kmenem až 30 m 
vysokým, pokrytým zbytky řapíků již odumřelých 
listů, na vrcholu s listy, které jsou rozložené, 
zpeřené, lístky čárkovitě kopinaté. Samčí květy 
v květenstvích vyrůstajících z úžlabí listů, samičí 
z latovitých květenstvích.

V domácích podmínkách se květu bohužel 
nedočkáme, ale světle zelené a tuhé listy, které jsou 
dlouhé, štíhlé a zakončené ostrou špičkou 
vypadají velmi elegantně a jsou náhernou dekorací 
do obýváků, chodeb či hal. Větší rostliny se časem 
pyšní kmínkem.
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Dieffenbachie pestrá
Dieffenbachia seguine Reeva

Difenbachie je rodem rostlin z čeledi árónovité 
a je rozšířena v tropech a subtropech Ameriky 
(od Mexika až po jižní Brazílii a severní Argentinu, 
některé ostrovy Karibiku). 

Patří k oblíbeným pokojovým rostlinám. 
Může za to především jejich impozantní vzhled 
a malé nároky na pěstování. Z pevných stonků 
vyrůstají široké listy. Ty mohou být skvrnité, 
s bílými pruhy, panašováním, ale i narůžovělé 
v závislosti na volbě kultivaru. 

Rostlinám prospívá výživná, dobře propustná půda, 
potřebují střední zálivku, kterou v chladné části 
roku omezíme. Zimní teploty by neměly klesnout 
pod 10 °C. Na příliš suchý vzduch a nedostatek 
vláhy rostliny reagují hnědnutím okrajů listů. 
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Dracaena marginata

Draceny pochází z Madagaskaru, ostrova tajemného 
a unikátního, bohatého na originální živočišné 
i rostlinné druhy, ohroženého ráje afrických tropů. 
Odsud se rozběhly do světa a zabydlely se v přírodě 
tropů afrických i asijských, přepluly i oceán a staly 
se pro svou dekorativnost oblíbenými i v Americe. 
A samozřejmě též v Evropě, i když zimy v našich 
podmínkách nepřežijí, lze tyto rostliny letnit. 
A pozor, draceny rozhodně nepatří mezi palmy.

Přestože je dračinec na pěstování poměrně 
nenáročný, může se občas vyskytnout zádrhel. 
Nejčastějším projevem nespokojenosti draceny 
je žloutnutí listů, nebo dokonce jejich opadávání. 
To může být způsobeno různými nedostatky. 
Například přílišnou zálivkou nebo nedostatečnou 
drenáží, napadením škůdci, houbovitými chorobami, 
přiliš častým či silným hnojením, umístěním 
do stinných prostor nebo příliš suchý vzduch.

Dračinec vroubený
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Fíkus drobnolistý
Ficus benjamina

Ficus benjamina Natasja (fíkus drobnolistý)  
a zkráceně „benjamín“ pochází z Indie, kde 
je považován spíše za strom a dorůstá výšky až 30 
metrů. Jedná se o stálezelenou stromovitou rostlinu, 
která je typická svými drobnými listy. Fíkusy patří 
mezi nenáročné, rychle rostoucí pokojové rostliny, 
které obsahují latex – bílou tekutinu. Rostlina 
se dobře tvaruje, proto z ní můžete časem vytvořit 
i zajímavou bonsaj nebo ji nechat volně růst a časem 
vytvoří keř. Při velmi dobré péči a prostoru dokáže 
za několik let dorůst až do několika metrové výšky.

Péče o tuto rostlinu je snadná, nicméně je to rostlina, 
která je náchylná na průvan a chladný vzduch, 
také mu nesvědčí přemisťování stanoviště. 
Vlivem toho může celý opadat.
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Fíkus malolistý
Ficus microcarpa

Fíkus malolistý pěstujeme jako pokojovou bonsai. 
Svůj původ má v Asii, v dnešní době roste ve volné 
přírodě hojně hlavně v Indii a na Srí Lance, 
kde dorůstá do velkých rozměrů. 

Rostlina nepotřebuje velkou péči a je vhodná 
i pro začáteční pěstitele. Prioritou správného růstu 
je zálivka. Dáváme pozor na přelití, mokré kořeny 
by mohly způsobit uhnívání stromku. Fíkus nemá 
rád chlad a průvan. Stanoviště volíme na světlém 
místě bez přímých slunečních paprsků. Dobře snáší 
i umístění dále od okna. Optimální pokojová teplota 
je do 25 °C, přes zimu by neměla klesnout pod 15 
°C. Na přemístění a změnu prostředí může reagovat 
žloutnutím a mírným opadem listů.

Ficus lze tvarovat zaštipováním, stříháním 
i za pomocí tvarovacího drátu. Nové výhonky 
jsou poddajné, tak můžeme dosáhnout různých 
tvarů bonsaje. 
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Hoja masitá
Hoya carnosa

Hoya carnosa, lidově voskovka, pochází 
z východní Asie a Austrálie, má lesklé, dužnaté 
listy na dlouhých dřevnatějících stoncích, podle 
druhu sytě nebo světle zelené, případně panašované. 

Květy polokulovitého květenství vypadají 
jako hvězdičky z vosku, jsou bílé nebo růžové 
s červeným středem, u některých druhů žluté 
nebo nazelenalé. V květenství jich může 
být až třicet, omamně voní, nejvíce večer, 
a roní sladký nektar. Tato skutečnost je mnoha lidem 
milá, ale alergici mohou reagovat rýmou, kýcháním 
či pálením očí.

Většina voskovek upřednostňuje světlé stanoviště, 
chráněné před poledním sluncem. Hoja nemá 
ráda změny stanoviště, dokonce v případě, že s ní 
budeme manipulovat v době květu, může shodit 
všechna poupata. Nemá-li dostatek světla, nemusí 
kvést vůbec.

Jako jiné epifytní liány preferují vzdušný substrát, 
který nezadržuje moc vody.
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Hoja masitá „Tricolor“
Hoya carnosa tricolor

Hoja masitá ‚Krimson Queen‘ – okouzlující 
popínavá rostlina, známá také pod názvem 
„voskovka“. Pochází z východní Asie. Vyznačuje 
se lesklými, panašovanými listy, ty hrají plnou 
škálou barev – světle žlutou, světle i tmavě zelenou 
a mladé listy částečně i růžovou. Květenství tvoří 
drobné květy, které příjemně voní. Pro svůj růst 
většinou vyžaduje oporu, která rostlině udává směr. 
Nejlépe vynikne v závěsném květináči. 

Preferuje slunné stanoviště, nesnáší však přímé 
slunce, zvládne i polostín. Ve stínu budou listy růst 
pomaleji a zbarvení nebude tolik výrazné. Prospívá 
jí běžná pokojová teplota, která by neměla klesnout 
pod 15 stupňů. Nepohrdne občasným rosením, voda 
by se ale neměla dostat na květy. Zálivku provádíme 
až když je substrát suchý. Množí se řízkováním.
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Chamaedorea sličná
Chamaedorea elegans

Chamaedorea sličná, někdy uváděná jako 
chamaedorea zdobná nebo oštěpuška nádherná, 
je dvoudomá rostlina, která se řadí do čeledi 
arekovité a pochází z Mexika a Střední Ameriky. 
Chamaedorea bývá také jinak nazývána 
„horská palma“.

Její listy jsou zpeřené, obloukovitě převislé 
a rostou ve vějířích. Může vykvést drobnými 
žlutými květy, ze kterých se stávají bobule. 
Chamaedorea roste v domácích podmínkách 
celkem pomalu, a tak z ní nikdy nebude velikán, 
jako v původním prostředí, kde dorůstá výšky 
2–3 metrů.

Vyhovuje jí světlé, až polostinné místo bez přímého 
slunce. Během vegetace jí vyhovuje pokojová 
teplota, v zimě snese teploty nižší, neměly by 
ale klesnout pod 16 °C.
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Chřest hustokvětý
Asparagus sprengeri

Chřest neboli asparágus je rostlina, jejíž původ sahá 
do Jižní Afriky, odkud se její pěstování rozšířilo dále 
do světa. 

Asparágus vypadá velice dekorativně, 
jde o stálezelenou trvalku s jemnými nepravými 
lístky (fylokladii). V létě a na podzim vykvétá 
drobnými bílými a nebo nazelenalými květy, 
které se později mění na červené plody (bobule) 
obsahující černá semena. A dekorativní je asparágus 
v jakékoli fázi svého vegetačního cyklu. 

Tato rostlina se pěstuje i pro řez zelených listů, 
které jsou nepostradatelné pro floristy při výrobě 
kytic a květinových aranžmá.
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Kalátea oppenheimiana
Calathea oppenheimiana

Calathea oppenheimiana je velmi oblíbená 
pokojová rostlina. Díky rozmanitosti barev 
jednotlivých kultivarů se hodí do každého interiéru. 
Kalatea je zajímá jednou vlastností, přes den 
své listy zcela rozvine a na noc je postaví vzhůru 
a sevře je, z toho důvodu můžeme kalathey znát 
pod názvem „modlivky“ nebo „modlící rostliny“. 
Tento druh se vyznačuje kopinatými, tmavě 
zelenými listy, ty nesou zeleno šedé pruhování. 
Spodní část je zbarvená do růžových až purpurových 
tónů. Skvěle čistí vzduch, rozzáří každou místnost. 

Vyžaduje polostinné až stinné stanoviště a běžnou 
pokojovou teplotu. Má ráda vyšší vlhkost vzduchu, 
a tak ji pravidelně rosíme. Zbarvení listů se mění 
dle stanoviště, pokud je umístěna ve stínu, nebudou 
listy tolik výrazné jako v polostínu. Je citlivá 
na průvan. Zemina by měla být stále mírně vlhká. 
Preferuje denní teplotu, která se pohybuje kolem 
20 stupňů.
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Kávovník arabský
Coffea arabica

Coffea Arabica, běžně známá jako káva arabica, 
je jedním z nejrozšířenějších a nejoblíbenějších 
nápojů na světě. Jedná se o druh kvetoucí rostliny, 
která patří do čeledi Rubiaceae a pochází z Etiopské 
vysočiny.

Káva arabica je ceněna pro svůj jemný chuťový 
profil a nižší obsah kyselin ve srovnání s jinými 
druhy kávy. Je také známá pro svůj nižší obsah 
kofeinu, což z ní činí preferovanou volbu pro 
ty, kteří jsou na kofein citliví. Samotná rostlina 
je stálezelený keř, který může dorůstat výšky 
až 5 metrů. Listy jsou tmavě zelené a lesklé 
a květy bílé a voňavé. Plody, obecně známé jako 
kávové třešně, jsou ve zralosti červené a obsahují 
dvě semena neboli kávová zrna.

Káva arabica se obvykle pěstuje ve vysokohorských 
oblastech, kde je chladnější klima a dobře 
odvodněná půda. Kávovníky vyžadují velkou péči 
a pozornost, včetně pravidelného zalévání a hnojení, 
a také ochranu před škůdci a chorobami.
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Kořenokvětka vyvýšená
Aspidistra elatior

Domovinou kořenokvětky je Čína, Tchaiwan, kde 
roste jako podrost v lesích. Dnes je běžně rozšířená 
v tropech a subtropech celého světa, pěstuje se nejen 
jako nenáročná dekorativní zeleň, ale také pro řez 
listů. V květinářstvích se lze daleko častěji setkat 
s Aspidistrou řezanou (trvanlivá zeleň do kytic) 
než v květináči. 

Je velmi nenáročná, výborná do silně zastíněných 
míst v interiéru, dokonce se dlouhodobě spokojí 
i s umělým světlem zářivek. Kromě běžné pokojové 
teploty dobře snáší přes zimu teploty až k nule, 
ale v tom případě je nutné hodně omezit zálivku. 
Dlouhodobé přemokření může způsobit hnilobu 
kořenů.
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Kulkas zamiolistý
Zamioculcas zamiifolia

Zamioculcas Zamiifolia, česky známý jako 
kulkas nebo Zanzibar Gem, je výjimečně odolná 
a nenáročná pokojová rostlina, která si získala 
popularitu díky své schopnosti přežívat v různých 
podmínkách. Pochází z východní Afriky 
a vyniká svými lesklými, tmavě zelenými listy, 
které připomínají trojúhelníkové štíty. Kulkas 
je ideální pro ty, kteří nemají příliš času na péči, 
protože snáší málo světla, menší zálivku a širší 
rozmezí teplot.

Tato rostlina má schopnost ukládat vodu 
v kořenech, což ji činí odolnou vůči zalévání 
s většími časovými rozestupy. Vhodným místem 
pro rostlinu je polostín až stín, ale snese i přímé 
sluneční světlo. Při zalévání je důležité vyvarovat 
se přemokření půdy, což by mohlo způsobit hnilobu 
kořenů. Zamioculcas Zamiifolia je nejen nenáročná 
na péči, ale její elegantní vzhled a schopnost přežít 
v různých podmínkách ji činí oblíbenou volbou pro 
začátečníky i zkušené pěstitele pokojových rostlin.
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Kytkatka namodralá
Tillandsia cyanea Anita

Tillandsia cyanea, známá také jako růžové peří, 
je krásný a jedinečný druh vzdušné rostliny, 
který pochází z Ekvádoru. Je to oblíbená pokojová 
rostlina díky svému nádhernému růžovofialovému 
květenství, které připomíná růžové peří a nevyžaduje 
náročnou péči.

Na rozdíl od mnoha jiných vzdušných rostlin 
nepotřebuje Tillandsia Anita ke svému růstu půdu. 
Živiny a vlhkost přijímá prostřednictvím listů a daří 
se jí na jasném, nepřímém světle. Lze ji pěstovat 
v různých prostředích, od závěsného košíku 
po terárium a je vynikající volbou pro každého, 
kdo chce svůj domov obohatit o tropickou krásu.

Kromě estetického vzhledu je Tillandsia cyanea 
také užitečnou rostlinou. Jako vzdušná rostlina 
výborně čistí vzduch tím, že odstraňuje škodliviny 
a toxiny. Pomáhá také udržovat vlhkost vzduchu 
v místnosti, což může být zvláště prospěšné 
v suchých zimních měsících.
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Lopatkovec
Spathiphyllum

Lopatkovec je oblíbená stálezelená trvalka 
se zajímavým bílým květenstvím původem 
z Kolumbie. Dlouhé špičaté lesklé listy raší těsně 
nad zeminou a mohou dosahovat až do délky 24 cm. 
Rostlina vydrží kvést poměrně dlouho a to od jara 
do podzimu. V bytových podmínkách dorůstá 
30–40 centimetrů. 

Rostlina je světlomilná, neumisťujeme ji však 
na přímé slunce. Vzhledem k jeho původu preferuje 
vlhké prostředí, takže mnozí jej umísťují také 
do stinnějších a vlhkých koupelen. Lépe se mu daří 
v polostínu či stínu. Přímému slunci se ideálně 
zcela vyvarujte.

Aby rostlina aktivně kvetla, je nutné zajistit 
dostatečnou vlhkost. V jarním a letním období 
doporučujeme hnojit každé 2 týdny. Hnojivo 
by mělo obsahovat fosfor a draslík. Lopatkovec 
je bohužel jedovatý, zvláště pro malé děti 
a domácí zvířata, hlavně kočky, které rády 
okusují pokojové rostliny.
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Monstera adansonii
Monstera adansonii

Monstera adansonii je popínavá rostlina z čeledi 
áronovitých. Známější může být pod názvem 
Monstera monkey mask neboli opičí maska 
– stejně jako opice totiž ráda visí na tyčích. 
Pochází z tropických pralesů Střední a Jižní 
Ameriky. Oproti Monsteře deliciosa (skvostné) 
je typická svým menším vzrůstem a drobnějšími 
listy, proto je vhodná do menších bytů a nepotřebuje 
tolik prostoru. Jedná se o převislou rostlinu 
a nejtypičtěji je využívaná jako okrasná rostlina. 

Monstery monkey mask vytváří na listech oválné 
díry. V dobrých podmínkách může tato pokojovka 
dorůst výšky 2,5 metru a při správné péči je velmi 
dlouhověká.  

Monstera preferuje vlhčí půdu a ke zdravému 
růstu potřebuje dostatek rozptýleného světla. 
Mezi zaléváním však necháme svrchní část 
substrátu vyschnout. Při přelití by mohlo dojít 
k uhnívání kořenů.
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Orchidej můrovec
Orchidea Phalaenopsis

Krása orchidejí je téměř nedotknutelná, jsou něžné, 
okázalé, a pokud je někomu darujeme, ať již v kytici 
nebo v květináči, vyjadřujeme jimi bezmeznou 
náklonnost. Proto je toužíme pěstovat ve svých 
domovech, ale ne všechny druhy jsou k tomuto 
účelu vhodné. Záleží na tom, odkud pocházejí 
a jaké podmínky jim můžeme v bytě vytvořit. 
Mezi amatérskými pěstiteli je v současné době 
nejoblíbenější orchidejí Phalaenopsis, kterému patří 
ne zrovna lichotivé české pojmenování můrovec.

Phalaenopsis roste v přírodě jako epifyt, přesto byl 
pro snazší pěstování převeden zahradníky do nádob 
se speciálním substrátem, který se liší od těch 
klasických, které používáme pro běžné pokojové 
rostliny. Jeho základ tvoří borová kůra, doplňkem 
může být kokosové vlákno, kokosové chipsy 
nebo drcená pemza. 
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Palma areková
Areca lutescens

Areca lutescens (Dypsis lutescens), známá také jako 
areka nebo palma areková, je vzdušná a elegantní 
rostlina z čeledi palmovitých. Tato palma je oblíbená 
pro své pérnaté listy a schopnost přinášet do interiéru 
příjemný tropický vzhled. Navíc patří mezi rostliny 
odstraňující z ovzduší škodlivé látky, i proto 
je vhodnou rostlinou do kancelářských prostor.

Areca lutescens se vyznačuje svými jemnými, 
převislými listy, které připomínají pírka. 
Listy jsou sytě zelené a vytvářejí hustou korunu, 
což dává rostlině elegantní vzhled. Pochází 
z tropických oblastí Madagaskaru a jihovýchodní 
Asie. Palma areková není jen dekorativní, ale také 
přispívá k čištění vzduchu. Je známo, že ze vzduchu 
odstraňuje škodlivé toxiny, jako je formaldehyd, 
benzen a oxid uhelnatý, což z ní činí ideální rostlinu 
pro zlepšení kvality vzduchu v interiéru.
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Pryšec běložilný
Euphorbia leuconeura

Pryšec běložilný je vzpřímená rostlina 
se sukulentním čtyřhranným stonkem a podlouhlými 
listy, na kterých jsou patrné výrazné bílé žilky 
a to zejména u mladších rostlin. Vzhledem k tomu, 
že se jedná o endemický druh na Madagaskaru, 
přezdívá se mu také „Madagaskarský klenot“. 
Přirozeným prostředím je pro něj v jeho domovině 
lesní podrost. 

U nás jde o pokojovou rostlinu, která je velice 
oblíbená, kvete drobounkými květy po celý rok 
a stejně tak i plodí. Květy tohoto pryšce nejsou 
výrazné, jsou uspořádané do květenství, které 
se skládá z takzvaných cyanthií barvy bíložluté.

Rostlinu pěstujeme celoročně při vyšších teplotách, 
v zimě nesmí být nižší jak 15 °C. 
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Ripsalis bobulonosný
Rhipsalis baccifera

Ripsalis patří mezi epifytické rostlliny a řádí se 
mezi kaktusy. Pochází ze Střední a Jižní Ameriky, 
vyskytuje se také v tropech Afriky a na Srí Lance. 
Na rozdíl od klasických kaktusů ale nemá ostny. 
Roste přichycen na stromy v mírně zastíněných 
podmínkách, které je vhodné mu dopřát i doma. 

Krásné převislé trubkovité stonky ripsalisu 
vyniknou hlavně v závěsných květináčích. 
Při dobré péči se v zimě a na jaře objevují 
drobné světlé květy, které se postupem času mění 
v bobulky, připomínající kuličky jmelí. Díky tomu 
je někdy ripsalis označován jako ‚kaktusové jmelí‘. 
Stonky jsou bohatě větvené, ale jemné, je tedy 
zapotřebí dávat pozor, aby se při přesazování nebo 
manipulaci nezlomily. 

Vyhovuje jim propustnější substrát 
s přídavkem rašeliny.
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Schlumbergera
Schlumbergera truncata
 
V Čechách známe tuto rostlinu hlavně pod názvem 
vánoční kaktus. Pochází z brazilských deštných 
pralesů, kde roste velmi vysoko v korunách stromů. 
Kvete vždy kolem vánoc, odtud je také odvozen 
její druhý název. Květy jsou obvykle žluté, fialové, 
červené, bílé nebo růžové.

Nejlepší je pro ni světlé až polostinné místo 
bez přímých slunečních paprsků. Vánočnímu 
kaktusu vyhovuje běžná pokojová teplota, 
jen v období vegetačního klidu si bude lépe 
libovat při teplotách nižších (12–15 °C).

Vánoční kaktus též nesnáší vápník, vždyť i jeho 
substrát musí být mírně kyselý, nikoli zásaditý. 
Čili vápník nesmí být v zemině ani v hnojivu. 
Rostlinu přesazujte jednou za 2 až 4 roky, když 
je jí květník již těsný. Přesazujeme před začátkem 
vegetačního období – nejlépe začátkem března. 
A rostlinu přesaďte ihned, neotálejte s tím! 
Vhodnou zeminou je směs listovky, rašeliny, 
drnovky a nebo pařeništní zeminy. 
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Šeflera dlanitolistá
Schefflera arboricola

Šeflera dlanitolistá patří mezi velmi oblíbené 
pokojové rostliny díky své nenáročnosti. 

Šeflerám se také říká deštníkové stromy. Původní 
domovinou této krásné rostliny je Austrálie 
a jihovýchodní Asie, kde dorůstá výšky až 40 m 
a kvete bohatými červenými květy. I v domácích 
podmínkách může dorůst do úctyhodných rozměrů, 
bohužel ale většinou nekvete. 

Tato rostlina je poměrně odolná, vyžaduje snadnou 
péči. Ke svému růstu potřebuje světlé místo, 
ale ne přímé slunce. Dobře si zvykne i na stinné 
místo, jen prudký přechod z prudkého světla 
do stínu nesnáší. Vyžaduje pravidelnou zálivku, 
ale nesnáší přemokření.
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Šplhavnice zlatá „Marble Queen“
Epipremnum aureum „Marble Queen“

Epipremnum aureum, česky šplhavnice, patří mezi 
nenáročné, rychle rostoucí popínavé rostliny 
původem z Indonésie. Epipremna jsou ozdobné 
svými listy ve tvaru srdce a díky vzdušným kořenům 
jsou schopny se přichytávat na opory. Můžeme 
je nechat růst i převisle z poličky nebo závěsu, 
kde jejich bohaté šlahouny taktéž vyniknou.

Epipremnum aureum Marble Queen je panašovaná 
varianta se zelenými listy, které svým žíháním 
připomínají mramor – míra panašování je dána 
především světelnými podmínkami. Tato rostlina 
je velmi oblíbená pro svou nenáročnost, snadné 
a rychlé množení a je vhodná pro začátečníky. 

Rostlina potřebuje ke zdravému růstu a probarvení 
svých listů hodně světla. Suchý vzduch a nízká 
vzdušná vlhkost způsobí osychání listů. 
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Tenura
Sansevieria laurentii Future Suberba

Sansevieria laurentii Future Suberba, známá také 
jako hadí rostlina nebo tchýnin jazyk, je oblíbená 
pokojová rostlina, která se snadno udržuje a pyšní 
se jedinečným vzhledem. Tato rostlina je kultivar 
druhu Sansevieria laurentii a vyznačuje se dlouhými 
mečovitými listy, které jsou na okrajích žlutě 
pruhované, což jí dodává osobitý vzhled.

Jedním z důvodů, proč je Sansevieria laurentii 
Future Suberba tak oblíbenou pokojovou rostlinou, 
je to, že je neuvěřitelně nenáročná na údržbu. 
Daří se jí v široké škále světelných podmínek, 
od jasného nepřímého světla až po nižší intenzitu 
osvětlení a vydrží delší dobu bez vody, což z ní činí 
vynikající volbu pro ty, kteří nemusí mít mnoho času 
věnovat se péči o rostliny. Kromě toho je známá 
svými vlastnostmi při čištění vzduchu, což může 
pomoci zlepšit kvalitu ovzduší ve vaší domácnosti.
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Tenura „Fernwood Punk“
Sansevieria Fernwood Punk

Sansevieria neboli tenura je rod nenáročných 
sukulentních rostlin. Patří mezi nejodolnější 
pokojové rostliny (a možná proto se jim přezdívá 
tchýnin jazyk) pocházející z Afriky. Sansevieria 
cylindrica je okrasná svými zelenými, dlouhými 
a tlustými listy kůlovitého tvaru, které se vyznačují 
svou hadí kresbou (odtud anglický název snake 
plant). Sansevieria patří mezi oblíbené pokojovky, 
protože je velmi odolná.

Sansevieria fernwood Punk má špičaté listy, 
podobně jako druh Cylindrica. Obvykle má ale větší 
olistění s drobnějšími listy, které se drobně mohou 
stáčet a nejsou tolik vzpřímené.
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Tenura „Zeylanica“
Sansevieria trifasciata Zeylanica

Tenura je známá pod lidovým názvem tchýnin 
jazyk, který nejspíš dostala pro své dlouhé listy 
a odolnost, kterou se vyznačuje. V přírodě můžete 
nalézt více než 70 druhů tohoto rodu. Oblíbené jsou 
nejen pro svou dlouhověkost a odolnost, ale také 
díky zajímavým listům. Barva (a někdy i tvar) 
listů se u jednotlivých druhů značně liší. Můžete 
si tak vytvořit krásnou sbírku, která bude opravdu 
rozmanitá. Listy této rostliny tvoří růžici, kultivary 
se širokými listy ale vypadají v květináči zajímavě 
i sólo. Jazyky mohou také kvést drobnými květy, 
ty rostou z paždí listů.

Zálivka by měla být střídmá a vždy až po proschnutí 
substrátu. V zimě zálivku omezte, obzvlášť pokud 
rostlinu zimujete v chladnějších podmínkách. 
Méně je u této rostliny více, je totiž velmi senzitivní 
na přelití. Tchýniny jazyky patří k hrstce rostlin, 
kterým nevadí sušší vzduch, proto není třeba 
zajišťovat vyšší vzdušnou vlhkost.
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Tillandsia ionantha
Tillandsia ionantha

Tillandsia ionantha je broméliovitá rostlina žijící 
epifyticky v korunách stromů tropické a subtropické 
Ameriky. Epifyty jsou rostliny, které k růstu 
nepotřebují zeminu. Kořeny mají pouze k tomu, 
aby se jimi přichytily na vhodném místě, 
např. na větvích stromů nebo skále, kde je dostatek 
světla. Vlhkost i minerály přijímají hlavně přes listy.

Tillandsie milují světlo, ale přímé sluneční záření 
by je mohlo popálit. Tillandsia ionantha má na svém 
povrchu bělavé trichomy, takové bílé šupinky, které 
ji chrání právě před ostrými paprsky slunce. Když 
je rostlina suchá, může se zdát skoro až bílá. Jakmile 
ji ale porosíte, trichomy se namočí a tillandsie 
se krásně zazelená.
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Tlustice podlouhlá
Crassula ovata The Hobbit

Tlustice (Crassula) jsou sukulentní byliny 
pocházející většinou z jižní Afriky a v menší části 
i ze Střední a Jižní Ameriky i Austrálie.

Tyto rostliny obsahují vysoké množství arsenu, 
jsou jedovaté a nebezpečné pro děti. Mezi vedlejší 
příznaky při požití velkého množství patří ztráta 
vědomí, průjem či zvracení.

Kvetení tlustice vyžaduje zazimování v chladné 
a světlé místnosti. Nejlépe se hodí prosklené, 
ale studené a nevytápěné verandy, kam vniká 
v zimě teplo jen z domu, ale nemůže sem průvan. 
Dejte proto tlustici dál od vstupních dveří. 
Přes léto ji letněte venku, občas přihnojte hnojivem 
na sukulenty a za 10 let se dočkáte květů.  
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Vrísea
Vriesea

Tato broméliovitá květina roste ve své domovině 
epificky. Je atraktivní po celý rok a co teprve, 
když kvete. Z růžice pruhovaných listů vyrůstá 
nápadné klasovité květenství tvořené z barevných 
listenů, které se překrývají jako tašky na střechách. 
Mezi těmito listeny se objevují skutečné květy, 
které však vydrží kvést krátce. Listeny mohou mít 
červenou, žlutou, nachovou nebo zelenou barvu.

Po odkvětu mateřská rostlina odumírá. Z mateřské 
rostliny však vyrůstají odnože, z kterých 
lze vypěstovat rostliny nové. Oddělují se tehdy, 
kdy dosahují 1/2 velikosti mateřské rostliny. 
Každá odnož však musí mít vlastní kořeny, 
bez kterých nezakoření. 

Rostlina není náročná na pěstování, substrát 
nezaléváme, vodu udržujeme pouze v listové růžici. 
Vyžaduje světlé stanoviště bez přímého slunce.
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